

Орский рабочий

№ 256
27 декабря 1950 года

СРЕДА

Цена 20 коп.

НЕУСТАНО ПОВЫШАТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Производительность труда, это, в концепции членов, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя, — говорил Владимир Ильин Ленин. В соответствии с этим мудрым указанием борьба за повышение производительности труда всегда являлась и является одной из центральных задач работников всех отраслей народного хозяйства.

Советский строй открыл перед трудящимися широчайшие перспективы роста производительности труда и творческой инициативы. После окончания сталинской пятилетки, отмененная новым подъемом стахановского движения, явилась всему миру образцы высокон производительного труда. Из месяца в месяц растут у нас нормы повторения производства, людей смелой технической мысли.

Давно ли страна узнала о почине Николая Российского, выступившего инициатором коллективной стахановской работы, а теперь уже в стране имеется много предприятий коллективного стахановского труда. Давно ли выступила Александра Чутких с мечтой выпускать продукцию только отличного качества, а сейчас многие заводы и фабрики сдают свои изделия только с отличной оценкой. Замечательных людей взращила партия Ленина — Сталина!

На предприятиях и стройках страны в невиданных до сих пор масштабах внедряется новая техника, гигантские размеры пропластика механизации труда. На участках Артемьева раствор на второй этаж подается в тачках, вручную, в то время как имеющиеся механизмы не используются. Только поэтому, по сравнению с каменщиками тов. Воронцова, его коллектив ежедневно приходится пространствовать два-три часа из-за неподачи раствора.

Едва ли может способствовать по-

вышение производительности труда успешные способы со своим производственным заданием, систематически повышают производительность труда.

Пример настойчивой и упорной борьбы за неуклонный рост производительности труда показывают пеффициенты завода имени Чкалова, металлургии никелькомбината, электро-контактники. Так, например, коллектив завода имени Чкалова за один, недавний месяц более чем на 12 процентов превысил планируемый уровень производительности труда. Из никелевого комбината производительность труда на 7 процентов выше планового уровня. Перевыполняют плановые задания стахановцы заводов электромонтажных изделий. За последние два-три месяца здесь почти дважды перевыполнили плановую производительность труда.

Выдвижение кандидатов в состав Окружных избирательных комиссий

Началось образование Окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР. Достойных кандидатов в состав Окружных комиссий выдвигают коллегиумы рабочих и служащих, общественные организации и общества трудящихся, коммунистические партийные орга-

низации Орска.

В Стальнском районе прошло выдвижение кандидатов в Окружную избирательную комиссию по Орскому городскому округу № 665.

О районной партийной организации выставлена кандидатура тов. Высоцкого Станислава Юлиановича, парторга ЦК ВКП(б) на ТЭЦ. Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и строек назвали своим представителями старшего оператора завода им. Чкалова тов. Жигалкова Петра Григорьевича и начальника планово-производственного отдела треста ГИС тов. Селезнева Ивана Васильевича. О районной комсомольской организации выдвинута стахановка-комсомолка тов. Иванова Александра Федоровна, от профсоюзной организации медицинских работников медобъединения Нового города — врач-хирург, заведующая городским отделом здравоохранения тов. Босенко Вера Дмитриевна.

Кандидатами в состав Окружной комиссии по Орскому сельскому избирательному округу № 666 выдвинуты: помощник машиниста паровоза депо Орска Татьяна Антоновна Кулкова (от собрания рабочих), инженерно-технических работников и служащих паровозного депо), учительница средней школы Александра Акимовна Абуткова (от коллектива школы № 49), бригадир отдела технического контроля Мария Васильевна Николаева (от рабочих, инженерно-технических работников и служащих) и другие.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о первой сессии Чкаловского областного Совета депутатов трудящихся третьего созыва

В Колонном зале Дома Советов состоялась первая сессия Чкаловского областного Совета депутатов трудящихся третьего созыва.

По предложению депутата Данилова А. М. сессию открывает старейший депутат — заслуженный артист РСФСР Агеев В. И.

После краткой речи депутата Агеева сессия приступает к выборам председателя сессии и секретаря сессии.

Председателем сессии единогласно избирается депутат Илимченко П. Т., секретарем сессии избирается депутат Тюстинин Р. Ф.

Затем председатель сессии Климченко предоставляет слово для предложения о порядке для сессии депутату Сафонову И. П. Сессия единогласно принимает следующий порядок дня:

1. Выборы мандатной комиссии.
2. Доклад мандатной комиссии.
3. Избрание исполнкома областного Совета.
4. Утверждение заведующих отделами и начальников управлений исполнкома областного Совета.
5. Избрание постоянных комиссий.
6. О состоянии и мерах улучшения работы школ области.

После утверждения порядка дня и регламента, сессия избирает мандатную комиссию для проверки полночных депутатов областного Совета.

Затем предоставляется слово председателю мандатной комиссии депутату Чемезову С. Н.

Депутат Чемезов сообщает, что мандатная комиссия признает правильность полночных депутатов областного Совета, зарегистрированных областной избирательной комиссией.

Выборы в местные Советы, — говорит тов. Чемезов, — явились ярчайшей демонстрацией королевского готического единства советского народа, торжеством социалистической демократии. Опуская бюллетени в избирательные урны, избиратели заявляли, что голосуя за кандидатов стalinского блока коммунистов и беспартийных, они голосовали за большевистскую партию, за великого вождя советского народа и всего прогрессивного человечества Иосифа Иосифовича Сталина, за дальнейший расцвет нашей любимой Родины.

С исключительным воодушевлением, — говорит тов. Чемезов, — проходило голосование в городах, где баллотировалась кандидатура товарища Сталина. Всюду трудящиеся единогласно избрали Иосифа Виссарионовича Сталина депутатом местных Советов, тем самым продемонстрировав свою безграничную любовь и преданность великому вождю и учителю.

Своим единогласным голосованием за кандидатов стalinского блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся Чкаловской области, как и весь советский народ, выражали свою непреклонную волю и решимость бороться за дальнейший расцвет нашей социалистической Родины — оплота мира во всем мире.

Доклад мандатной комиссии единогласно утверждается сессией.

Затем сессия переходит к избранию исполнкома Чкаловского областного Совета депутатов трудящихся.

Председателем исполнкома областного Совета сессии избирается Сафонов Иван Петрович — депутат от избирательного округа № 13.

Заместителями председателя исполнкома областного Совета избираются:

Байдаров Николай Васильевич — депутат от избирательного округа № 48.

Теляковский Вениамин Александрович — депутат от избирательного округа № 45.

Быстров Михаил Матвеевич — депутат от избирательного округа № 31.

Берхова Татьяна Яковлевна — депутат от избирательного округа № 70.

Секретарем исполнкома областного Совета избирается Бирюков Борис Емельянович — депутат от избирательного округа № 29.

Сессией избираются членами исполнкома областного Совета:

Корчагин Павел Николаевич — депутат от избирательного округа № 7.

Гаршин Василий Павлович — депутат от избирательного округа № 14.

Дунинов Василий Степанович — депутат от избирательного округа № 136.

Донской Яков Менделевич — депутат от избирательного округа № 128.

Дмитриев Павел Евгеньевич — депутат от избирательного округа № 12.

Медведев Роман Иванович — депутат от избирательного округа № 101.

Гезима Алексей Иванович — депутат от избирательного округа № 133.

Константинов Виктор Вениаминович — депутат от избирательного округа № 28.

Соловьев Павел Иванович — депутат от избирательного округа № 115.

Сессия переходит к утверждению заведующих отделами и начальников управлений областного Совета депутатов трудящихся. Сессией утверждаются:

Начальником областного управления сельского хозяйства Думинов Василий Степанович.

Заведующим областным финансовым управлением Соколов Николай Никонович.

Заведующим областным отделом народного образования Соловьев Павел Иванович.

Заведующим областным отделом здравоохранения Малов Николай Иванович.

Председателем областной плановой комиссии Сиргеник Иван Иванович.

Заведующим областными торговыми отделами Медведев Роман Иванович.

Заведующим областным отделом коммунального хозяйства Донской Яков Менделевич.

Заведующим областным отделом местной промышленности Рачинов Александр Петрович.

Заведующим областным отделом социального обеспечения Спиридонова Антонина Алексеевна.

Заведующим организационно-инструкторским отделом исполнкома областного Совета депутатов трудящихся Стерльников Дмитрий Петрович.

Начальником областного управления по делам сельского и колхозного строительства Александров Николай Андреевич.

Начальником областного управления легкой промышленности Скачко Илья Григорьевич.

Заведующим областным отделом народного хозяйства Семёнов Виктор Анисимович.

Последним вопросом сессия обсуждена доклад депутата Соловьева П. И. «О состоянии и мерах улучшения работы школ областя».

На этом первая сессия Чкаловского областного Совета депутатов трудящихся третьего созыва закончилась своей работой.

Отчет по обсужденному вопросу «О состоянии и мерах улучшения работы школ областя» будет напечатан в одном из следующих номеров газеты «Чкаловская коммуна».

Навстречу выборам в Верховный Совет РСФСР

ОРСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 666



На основании ст. 25 Конституции РСФСР и ст. ст. 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» образовать следующие избирательные округа по выборам в Верховный Совет РСФСР:

ЧКАЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ...666. ОРСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — г. Орск).

Ворошиловский и Ленинские районы г. Орска и сельские районы: Домбровский, Адамовский, Кваркенский и Ново-Орской.

Из Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «Об избирательных округах по выборам в Верховный Совет РСФСР».

Ленинский район г. Орска

Годы упорного труда

Четыре года, отделяющие нас от прошлых выборов в Верховный Совет РСФСР, были для коллективов предприятий Ленинского района годами напряженного, творческого труда.

Почти все предприятия района досконально завершили пятилетние планы. Так, никельщики задания послевоенной пятилетки по уровню выпускающей продукции выполнили еще во втором квартале 1948 года, а по объему производства металла — в июле 1950 года; коллективы заводов строительных машин, металлоконструкций и ряда других по выдаче продукции засчитаны пятилетние планы в мае — июле нынешнего года. По сравнению с прошлым годом достигнут рост выпуск валовой продукции.

Широко развернулось социалистическое соревнование за отличное качество выпускаемой продукции. Ниже приведены почетные звания цехов отличного качества удостоены три пека — первый, второй и электротяговый. Никельщики дают металл только высокого качества.

Первые предприятия района держат в своих руках переходящие

Брасные знамена победителей социалистического соревнования. Высшего отличия — переходящего Красного знамени Совета Министров СССР — удостоен коллектив комбината «Южуральникель», достигший наивысших показателей среди предприятий никелевой промышленности страны.

Повсюду славятся знатные люди района: кавалер двух орденов Ленина металлург Егоров, лучший агромеханик металлургической промышленности страны Вербицкий, неутомимый rationalизатор Блока, каменщик Козлов и другие. В районе — пять лауреатов Сталинской премии, сотни орденосеносцев.

В то же время труд людей района в этот период был направлен на усиление темпов строительства и благоустройства. За четыре года выстроено около 20 тысяч квадратных метров капитального благоустроенного жилого фонда, свыше 150 индивидуальных домов, три клуба, летний кинотеатр, три школы, Дом пионеров, профилакторий и др. Улицы и поселки района получили хорошие дороги; многое сделано по озеленению района.

Ворошиловский район г. Орска

То, чего не было...

Когда знакомишься с перемеными, происшедшими за минувшие четыре года в Ворошиловском районе, прежде всего бросается в глаза большой культурный рост.

И следов не осталось от купеческо-мещанского города, где на все «культурные» мероприятия расходовалось не более десяти рублей в год. Ворошиловский район славится своими культурными учреждениями.

За четыре последних года открыты:

Чкаловской области, а также из Казахстана и Башкирии;

городской краеведческий музей; вчера в одном из его залов была открыта передвижная художественная выставка;

татарский клуб имени 1 Мая и еще два клуба в поселках;

три семилетних школы...

30 миллионов рублей и расходовано в районе за минувшие четыре года только на здравоохранение и просвещение.

Ноликровна жизнь тружеников Ворошиловского района. В настоящее время они стали на становившуюся веху в честь предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР.

государственный учителейский институт, на первом и втором курсах которого обучается сейчас 350 юношей и девушек из Орска, районов

Кваркено

Рост культуры колхозной деревни

Из года в год растет культура колхозной деревни.

За период, который прошел после выборов в Верховный Совет РСФСР второго созыва, в Кваркенском районе открыты три семилетних школы, два клуба, три библиотеки. Идет строительство районного Дома культуры. С помощью тружеников колхоза комбината произведена электрификация и радиофикация колхозов «Путь к социализму», «Красный Урал», «Заря». На улицах колхозных сел можно часто видеть сейчас легковые автомашины и мотоциклы, которые приобрели в личную собственность лучшие люди деревни. Наконец, растет число молодежи, уезжающей учиться в высшие и специальные средние учебные заведения страны.

Большой культурный подъем в колхозной деревне — прямой результат роста зажиточности тружеников сельского хозяйства, организационного и хозяйственного управления сельхозпредприятий. В нынешнем году наш район выполнил план хлебообращения 14 сентября и дал государству на подмиллиона пудов хлеба больше, чем в 1949 г. Средняя выдача на трудодень — три — пять килограммов зерна и немало

других продуктов.

Выборы в местные Советы прошли в районе как большой, радостный праздник. Они показали полное единодушие тружеников колхозной деревни, под руководством большевистской партии уверенно идущих по пути строительства коммунизма. Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР сопровождается новым подъемом политической и трудовой активности масс, которые на собственном примере видят величайшую жизненную силу колхозного строя и неустанные борются за его укрепление, за его расцвет.

А. Ширшов, зав. отделом пропаганды и агитации Кваркенского района ВКП(б).

Домбровка

Внедряется передовая агротехника

На днях на совещании передовиков сельского хозяйства Домбровского района были подведены результаты сельскохозяйственного года.

Итоги трудовых усилий весьма значительны. Намного выросла посевная площадь (только в 1950 г. она увеличилась на 4 тысячи гектаров), сев и уборка произведены в лучшем сроки, пополнилась урожайность полей. В числе первых по области район выполнил план хлебозаготовок, дав государству из 235 тысяч пудов хлеба больше, чем в прошлом году. Богат, пополнен кохозный труплен.

Одним из важнейших условий, обеспечивающих достижение таких результатов, явилось укрепление дружбы тружеников колхозных полей с передовой агрономической наукой. Так, в сельскохозяйственной артели имени Халтурина, которой руководит Герой Социалистического Труда тов. Никольченко и где работает большой отряд орденосцев, благодаря умелому применению передовой агротехники со

После объединения колхозов

Большевистская партия постоянно заботится об укреплении колхозного строя. Предприятие в нынешнем году массовым обединение сельхозпредприятий с целью создания крупных, сильных колхозных хозяйств — одно из важных мероприятий в этом направлении. Благодарственные результаты его осуществления мы видим на примере своего района.

Сельхозпредприятия «Джаналик», «Джаназы» и «Бустанлык» прежде были отсталыми хозяйствами. После объединения их в колхоз имени Калинина положение здесь резко изменилось. Массово введенное механизация, укрепление бригад, умелая организация труда, широко развернувшееся социалистическое соревнование дали замечательные плоды. В нынешнем году колхоз первым в районе выполнил государственный план хлебоставок, справился со сдачей мяса и молока стране, щедро оплатил трудодень. В сельхозпредприятиях выстроены новые общественные здания: правление колхоза, школа, изба-читальня.

На областную Доску почета занесен колхоз «Кызы-Октябрь», который достиг наивысшей в районе урожайности зерновых культур, перевыполнил план по всем видам поставок и развитию общественного животноводства, выдал на трудодень

В. Бурлан, секретарь Ново-Орского райкома ВКП(б).

Адамовка

Достаток — в каждом доме

Перед нами — список членов сельхозпредприятия «Новый быт». Против фамилий проставлены цифры. Они показывают, сколько заработали в нынешнем году колхозники.

Семья В. Ф. Гонца, состоящая из трех человек, получила на трудодень 385 пудов зерна. Семья А. Топчанова (в ней четверо работающих) заработала 400 пудов. 200—300—400 пудов хлеба получают в этом году и другие семьи членов артели. Кроме того, им выдается немало продуктов животноводства, овощей, денег.

Колхозники, горячо благодарили партию, правительство, великого Сталина за отеческую заботу.

Коллективный корреспондент — редакция адамовской районной газеты.

мовском районе немало. Высокий урожай всех культур, значительный рост общественного животноводства, повышение богатства сельхозпредприятий создали условия для неуклонного улучшения жизненного уровня колхозников. В то же время укрепляется общественная основа артелей.

Колхозники горячо благодарят партию, правительство, великого Сталина за отеческую заботу.

По другим видам скота также достигнуты отрадные результаты. За один только год поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 14 процентов, овец и коз — на 47, свиней — на 126, птицы — на 240 процентов. Лишь в нынешнем году выстроено 30 новых скотобаз. В том же колхозе им. Халтуриной на фермах введены в действие автоматическая птичка, аппараты для электрострижки ц. александрийки. Подобных примеров можно привести немало.

Колхозная деревня — на подъеме. Достигнутые успехи велики. Но они не вызывают чувства самоуспокоенности. Труженики сельского хозяйства стремятся к неустальному укреплению колхозов и совхозов, получению высоких и устойчивых урожаев, умножению поголовья общественного животноводства.

18 февраля колхозники будут рапортовать о новых успехах.

Коллективный корреспондент — редакция домбровской районной газеты.

ПО ПРИМЕРУ МОСКОВИЧЕЙ
**ДОМА — НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ
 СОХРАННОСТЬ**

Широкий отклик у работников жилищно-коммунального хозяйства получил замечательный почин управляющего домами тов. Лозиной о передаче домов на социалистическую сохранность. В домоуправлениях комбината «Южуралникель» этот почин также находит свое применение.

Предварительно была проведена большая разъяснительная работа среди жильцов. Мы рассказали трудающимся о значении починки московичей тов. Лозиной, о том, что возможности для сохранения нашего жилищного фонда, наведения культуры и порядка в домах и общежитиях имеются самые неограниченные.

Первыми откликнулись на это новое начинание жильцы домов, обладающих домоуправлениями №№ 1 и 7 в Новом городе. Здесь 27 квартир приобретены жильцами на социалистическую сохранность.

Жильцы одноквартирных и двухквартирных домов в поселке Никель и в Первомайском поселке (домоуправления №№ 6 и 8) приняли на социалистическую сохранность 34 дома. Они взяли на себя обязательство сохранять квартиры от преждевременного разрушения, бережно относиться ко всему жилищному имуществу, строго следить в своих домах и на прилегающей к ним территории за чистотой и порядком, весь текущий ремонт в домах производить своими силами.

Следует отметить инициативу живущих в этих домах рабочих и служащих комбината «Южуралникель». Это — связь желдорпеха тов. Семенов, мастер механического цеха тов. Пониченко, рабочий обжигового цеха тов. Ошурко, электрик тов. Арзамасцев, а также жильи тов. Лесовских, Дужки, Иванов, Тюряев и другие.

В ряде домов нашего управления, расположенных в Новом городе, создаются комиссии содействия передаче домов на социалистическую сохранность. Эти комиссии помогают осуществлять контроль за выполнением принятых обязательств, повышают требовательность к качеству ремонта квартир, правильно указывая, что только при условии хорошего ремонта можно на настоящем требовать от владельцев этих квартир социалистического отношения к государственному имуществу.

Сделаны, однако, лишь первые шаги по осуществлению этого большого и важного дела. У нас еще имеются такие домоуправления, как например, №№ 2 и 4, где при всех возможностях сдать квартиры и дома на социалистическую сохранность до сих пор ничего не сделано.

Мы вправе ждать содействия и помощи в развертывании этого начинания от профсоюзной организации никелькомбината. Располагая многочисленным активом, заявок профсоюза мог бы сделать очень много для быстрой передачи домов и квартир на социалистическую сохранность. Дело это большой государственной важности, оно направлено на улучшение бытовых условий трудящихся и поэтому осуществлять его надо при участии всей общественности, при поддержке и помощи самих масс.

А. Монцев,

зам. нач. жилищно-коммунального управления
комбината «Южуралникель».

Новые дома

Сегодня строители управления капитального строительства никелькомбината сдают двенадцатиквартирный жилой дом. Дом, снабженный всеми службами и надворными постройками, строился скоростными методами. Для ускорения ввода его в эксплуатацию стахановцы-строители впервые применили специальные сушильные агрегаты, комплексное ведение работ.

К новому году будет сдан второй такой же дом, на котором сейчас полным ходом идут отделочные работы. Особенно успешно работает на строительстве этого дома в дни выборов в честь предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР бригада плотников тов. Качалина. Коллектив бригады систематически выполняет по две-две с половиной нормы.

ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЯ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Массовое жилищное строительство, ведущееся в СССР, является одним из ярчайших примеров неотъемлемой сталинской заботы о советском человеке.

Советские строительная индустрия и промышленность строительных материалов добились за последние годы значительных успехов, строительные организации располагают в достаточном количестве первоклассными механизмами отечественного производства. В связи с этим имеется полная возможность перейти на так называемое заводское домостроение, которое предсталяет высшую форму индустриального строительства.

На одной из покрытых асфальтом улиц города среди многолетних деревьев врос избыточный трехэтажный дом. Здание было собрано за несколько дней с помощью трехтонного автогира из крупных — во всю высоту стены — гладких панелей. Четверо рабочих произвели весь монтаж без лесов и других временных устройств. Детали дома прибывали из цеха в готовом виде. Фасады не требовали штукатурки или даже окраски. Изнутри стены были утеплены вторым слоем больших плит. Они сохранили тепло лучше чем стены, сделанные из пластика или из кирпича и способствуя оптимизированным.

При сооружении дома наши пра-

вильники занимались посадкой голымян, проектные и строительные организации нашей страны. Накопленный ими опыт свидетельствует о том, что в настоящее вре-

мя возможно перейти от строительства опытных домов к массовому сооружению капитальных жилищ.

Опытное строительство, проведенное в текущем году в городе Макеевке (Донбасс), показало большую эффективность нового метода, значительно расширяющего возможности жилищного строительства.

На одной из покрытых асфальтом улиц города среди многолетних деревьев врос избыточный трехэтажный дом. Здание было собрано за несколько дней с помощью трехтонного автогира из крупных — во всю высоту стены — гладких панелей. Четверо рабочих произвели весь монтаж без лесов и других временных устройств. Детали дома прибывали из цеха в готовом виде. Фасады не требовали штукатурки или даже окраски. Изнутри стены были утеплены вторым слоем больших плит. Они сохранили тепло лучше чем стены, сделанные из пластика или из кирпича и способствуя оптимизированным.

При сооружении дома наши пра-

ПИСЬМА Считателей

В ДЕГЯСЛЯХ № 5

Детские ясли № 5, в которых воспитываются дети нефтяников, — это им. Чкалова, по праву считаются лучшими в городе. В помещении чисто, тепло и уютно. Хороший уход, строгое выполнение режима для благоприятного влияния на развитие детей.

Воспитательницы старшей группы тт. Гусева и Гункина уделяют много внимания работе с детьми, вкладывают в нее старание и любовь.

Воспитывая двух своих детей в яслях, я получаю от государства большую помощь. Легко и радостно тружусь я на благо своей социалистической Родины.

От всей души выношу материнскую благодарность коллегам из яслей за добросовестное и честное отношение к воспитанию наших детей.

САНИНА,
мать воспитанников яслей № 5.

ДЕТИ ГОТОВЯТСЯ К ЕЛКЕ

В детском саду № 34 (зав. тов. Благоевенская) полным ходом идет подготовка к новогодней елке. Дети старшей группы разучивают стихи, песни, массовые танцы и пляски.

На помощь работникам и воспитанникам детсада пришли родители. Они изготавливают для елки игрушки.

Т. Нестерова.

Плохо работает буфет

Из рук вон плохо работает буфет при нефтяном техникуме. Весь ассортимент буфета — пирожное и папирсы высшего качества.

Сколько раз мы обращались в здравницу кафе, от которого открыт буфет при техникуме, и, наконец, к директору торга, чтобы студентов обеспечили самыми разнообразными продуктами, но до сих пор положение не улучшилось.

Коломинин,
пред. профкома нефтяного техникума.

Журавлев,
секретарь комсомольской организации.

Больше внимания молодым рабочим

(Обзор писем)

На предприятиях нашего города работают тысячи молодых рабочих. Многие из них — выпускники училищ и школ трудовых резервов, значительная часть получила профессии непосредственно из производств под руководством опытных мастеров, в стахановских школах.

Новичок, впервые перешедший из предприятий, должен быть с первых шагов окружен всесторонним вниманием и заботой. Ему надо быстрее помочь овладеть методами стахановского труда, оказать содействие в повышении квалификации, дать возможность включиться в производственную жизнь пеха, предприятия.

Совершенно нетерпимо равнодушино и безразличное отношение к культурным и бытовым нуждам молодежи.

Работница О. с завода строительных машин в своем письме сообщает, что молодые рабочие в течение месяца не получают нарядов, — работа дается случайная, до конца месяца никто не знает, кто сколько заработал, а под конец месяца выдают всем одинаковую сумму.

— Можно ли при такой уравни-

Пустующий клуб

В семьях рабочих и служащих биофабрики немало юношей и девушек. Скучно проводят свой досуг эти молодые жители рабочего поселка. Дело в том, что председатель комитета профсоюза фабрики тов. Туринский категорически отказывается организовать в клубе фабрики культурно-массовую работу, оправдываясь тем, что на фабрике «молодежи мало» (о досуге пожилых рабочих он вообще не заботится), а до остальных ему и дела нет.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

В Новом городе поликлиника расположена в тесном, неприспособленном для медобслуживания помещении.

Больным не создано даже самых элементарных условий. Приема врача им приходится ожидать в тесном коридоре.

Группа больных.

...
Интерес советских людей к книге неизмеримо возрос. Почти в каждой

семье создается хотя бы небольшая домашняя библиотека.

Желание приобрести интересную и необходимую по характеру работы книгу имеет и каждый житель поселка завода им. Чкалова. Однако, это желание не так легко осуществить. В поселке нет ни одного книжного магазина. Правда, при школе № 9 подобие такого книжного магазина имеется, но кроме учебников там ничего нет. Художественная литература до него не доходит.

Е. Иванова.

атмосферных влияний и отличную теплоустойчивость.

Так как из частей, изготовленных на заводе, можно монтировать различные по внешнему виду и устройству дома, становятся доступной поточная застройка населенных пунктов. Из заводских деталей можно строить здания общежитий, магазинов, амбулаторий, детских садов. Однотипность строительных монтажных работ открывает пути для дальнейшего усовершенствования строительства. Время, потребное для возведения отдельных зданий, в зависимости от размеров может составлять от 5 до 15 дней.

Строители Донбасса являются инициаторами внедрения новых методов жилищного строительства. Эти методы безусловно станут достоянием всех строителей и особенно широкое применение найдут при сооружении населенных пунктов в местах великих строев коммунизма на Волге, в Туркмении, на Украине и в Крыму.

Н. Вербников,
старший научный сотрудник
Академии архитектуры УССР.
г. Малеевка (Донбасс).

Письмо ЕДСФ Кореи демократическим партиям Китая

ПЕКИН, 25 декабря. (ТАСС). Как сообщают агентство Синьхуа, состоялось на центральное телеграфное агентство Кореи, политические партии и общественные организации Кореи, входящие в Единый Демократический Отечественный Фронт, направили демократическим партиям Китая письмо, в котором приветствуют действия китайских народных добровольцев, ведущих борьбу против американской агрессии, оказывающих помощь Корее и защищающих свою родину.

В письме говорится:

Дорогие лидеры и члены коммунистической партии Китая, революционного комитета Гоминдана, китайской демократической лиги, демократической ассоциации национальной реконструкции, ассоциации содействия развитию демократии, рабоче-крестьянской демократической партии, партии «Цзусан» тайванской демократической лиги самоуправления, Ново-демократического союза молодежи и беспартийных демократов — члены Народного Политического Консультативного Совета!

Совместное заявление различных демократических партий Китая, опубликованное 4 ноября в поддержку справедливого требования китай-

ского народа относительно развертывания борьбы против американской агрессии, оказания помощи корейскому народу и защиты своей родины путем создания отрядов народных добровольцев, вызвало широкий отклик и глубокую благодарность корейского народа, который ведет сейчас самотверженную борьбу против американской агрессии, защищая свободу и независимость своей родины.

Доблестные китайские народные добровольцы сражаются сейчас на фронтах в Корее вместе с племенами корейской Народной армии под руководством верховного командования корейской Народной армии. Эта поддержка китайским народом справедливой борьбы корейского народа нашла горячий отклик не только в Корее и Китае, но и во всем мире.

В письме указывается, что приятие китайских добровольцев ободряюще действовало на корейский народ. Дружба между китайским и корейским народами еще более окрепла...

Письмо заканчивается:

В ходе борьбы до окончательной победы над врагом мы должны решимости отдать на борьбу все наши силы.

Производственное соревнование китайских рабочих

ПЕКИН, 25 декабря. (ТАСС). Китайские рабочие — мужчины и женщины, самоутвержденные трудятся на транспорте и на производстве. Повсюду развертывается патриотическое производственное соревнование.

Железнодорожники всего Китая удваивают свои усилия, чтобы еще выше поднять производительность труда. Рабочие Гиринского железнодорожного узла завершили выполнение своего производственного плана 1950 года на 53 дня, а рабочие Пекинского железнодорожного

угла на 3 недели раньше срока. На 15 дней раньше срока выполнены свой производственный план 1950 года рабочие Тяньцзинского железнодорожного узла.

Китайские женщины-рабочницы активно участвуют в патриотической производственной соревновании. На резиновой фабрике в Мукдене работница Чань Синь-ин с тех пор, как началось производственное соревнование, увеличила свою дневную выработку на 80 процентов, работая при этом без брака.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 25 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило 25 декабря, что части Народной армии освободили город Хайдо, окружив узла на 3 недели раньше срока. На 15 дней раньше срока выполнены свой производственный план 1950 года рабочие Тяньцзинского железнодорожного узла.

Захвачены трофеи.

ПЛОХИЕ ХЛЕБОСОЛЫ

Сошлись двое — здешний и новый — и разговаривают:

— Ну, — говорит нездешний, — встретились, поговорили едвою обо всем... Теперь побеседуем о том, где вы у вас в городе побудите?

— На скользкую руку?

— Нет уж на скользкую руку мне налезло в дороге. Хотелось бы покушать с чувством, с толком, с расстановкой, чтобы под пальмы или под фикусами, при наличии терчики, горчики, уксуса и прочей такой курицеридунции. Одним словом, по-демократичному, с уютом.

— Да-а! — протягивает здешний.

Нездешний удивлен ответом своего спутника и относит это за счет того, что его друг размыкает только о том, за каким ближайшим узлом расположено подобное учреждение. Здешний долго раздумывает и, наконец, решительно предлагает:

— А! Чем чорт не шутят... Пойдем в кафе горторга. Это близко, на Советской улице...

Они открывают двери. Входит. Первое, что им бросается в глаза — горячий яичник. За этой горячей яичниками. За этой горячей яичниками.

Людия яичников (прибыли очередные продукты!) собственностью для входа в кафе осталась узенькая тропиночка.

Второе, что бросается в глаза — столик в зале наперечет — восемь, влеза каждого из них — по четыре стула и все они заняты...

Третье, что бросается в глаза — все посетители сидят за столиками в верхней одежде, за исключением пяти-шести счастливчиков, которым удалось повесить свои пальто на 5—6 наличных крючков гардеробной. Вид столющихся, повесивших шубы на спинки стульев и украшивших подлокотники головными уборами, — воскрешает в памяти картины, написанные художниками прошлого столетия вроде «Трактир у городской заставы».

Итак, надежды на скорое утоление аппетита растаяли, как лымя.

Обиженные посетители (а руководство столовой насчитывает таких сотни) уходят. У посетителя два выбора: ждать, когда в кафе минуют часы неких, или отдастася на волю случая и снова возобновить существование. Если он пойдет в закусочную при автовокзале, то там в ассортименте одно спиртное, из which прозрачна и пирожки. В закусочной рядом с автовокзалом — алкогольные напитки и копченая рыба. Но-

мы выше злоупотребили частичкой «бя». Ну, да уж — «семь бяд — один ответ». Повторим частичку еще раз.

— Хорошо было бы, кабы решить не только выноситься бы, но и выполнялись...

Нин. РУЧЬЕВ.

Подписка на газету «Орский рабочий»

Успешно прошла в городе подписка на центральные газеты. Сейчас почтовые отделения и общественные распространители ведут подписку на местную печать, в том числе на газету «Орский рабочий».

Почтовые отделения №№ 1 и 3 (начальники т.т. Ноздрадцева и Бобылева) первыми в городе закончили подписку на городскую газету. На 25 декабря здесь плановое задание выполнено.

В этих районах активную помощь в проведении подписки оказывают общественные распространители. Они побывали в домах и общежитиях рабочих и служащих, на месте провели подписку.

Попрежнему, однако, медленно и неорганизованно проводится подписка на теплоэлектроцентрали, никелькомбинате, железнодорожном узле и мясокомбинате. Здесь, как начальники почтовых отделений, так и партийные и профсоюзные организации проявляют неповоротливость, безынициативность, слабо привлекают к этому делу общественных распространителей.

Лучше, чем в других районах города, проходит подписка на местную печать в Сталинском районе. На последнем месте Ворошиловский район, где к 26 декабря подпиской было охвачено только 1495 человек вместо 3220 человек по заданию.

На пороге нового 1951 года. Руководители почтовых отделений обязаны полностью удовлетворить запросы населения, своевременно принять от них подписку на газеты. В этом большом деле почтовым работникам должны оказать помощь партийные и профсоюзные организации предприятий, строительных организаций и учреждений.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Новые телефонные линии

В наступившем году в городе построено несколько новых телефонных линий, связывающих центральную станцию с коммутиаторами предприятий. В новом городе проложено около 9 километров телефонных кабелей и 500 метров телефонной линии. Линии сделаны из кафелей нового города до центральной части проспекта имени Сталина (здание горисполкома), по улице Строителей до поселка никелькомбината.

Сейчас ведутся работы по расширению телефонной станции Сталинского района. Бывшая отведенные под станцию помещение ремонтируется. Прокладывается телефонный кабель от поселка Локомотив к центру новой телефонной станции.

В 1951 году полностью будут телефонизированы второй рабочий городок и городок нефтяников.

Соревнование учащихся

В школах фабрично-заводского обучения начался новый учебный год. Энергично взялись за учебу сотни юношей и девушек, пожелавших приобрести профессии металлургов, стекольников, строителей.

Учащиеся развернули соревнование за отличную учебу. Коллектив школы № 24 на днях принял на себя новые социалистические обязательства. Учащиеся обязались систематически перевыполнять производственный план, учиться только на хорошо и отлично, производить большой объем работ по благоустройству школьного двора.

Учащиеся и преподавательский состав этой школы вызвали на социалистическое соревнование колектив школы № 23.

Дом пионеров — в дни каникул

В дни зимних каникул Дом пионеров является центром проведения культурно-массовых мероприятий учащихся школ Ворошиловского района. Здесь будут проведены районный шахматный турнир школьников, читательская конференция на тему «Что и как мы читаем».

Для обедивания вечеров старшеклассников и новогодних елок

для учащихся младших классов кружков Дома пионеров готовят постановки, инсценировки, концертную программу. «Затейники» поставят литературный монтаж «У новогодней елки», драмкружевцы — пьесы «Честное слово» и «Дорочка из 138-й школы». Готовится выставка работ кружков авиационного, рукодельного, рисования и фото.

Смотр художественной самодеятельности

В воскресенье, 24 декабря нался городской смотр художественной самодеятельности. За два дня смотровая комиссия просмотрела выступления с концертными программами коллективов художественной самодеятельности рабочих клубов никелькомбината, завода

Чкалова, строителей, ТЭЦ, «Серп и молот» и др.

Сегодня в клубе «Серп и молот» состоится итоговый вечер городского смотра, на котором будут просмотрены постановки трех театральных коллективов клубов.

Н. Котина.

Каток на стадионе «Локомотив»

На стадионе спортивного общества «Локомотив» залият каток. Здесь будут проведены колькобежные соревнования спортсменов Ворошиловского района.

Физкультурники ДСО «Локомотив», школ №№ 33 и 39 готовятся к открытию катка. 31 декабря

здесь зажгутся огни новогодней елки, установленной в середине ледового поля.

В дни зимних каникул школьников на катке будут проводиться массовые катания на коньках, колькобежные соревнования школьников.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 декабря в 7 часов вечера в горпаркбюфете состоится очередное занятие постоянного действующего семинара консультантов.

На семинаре будет прочитана лекция на тему: «Организационные основы большевистской партии». Лекцию читает лектор горкома ВКП(б) тов. Слепнев. Горком ВКП(б).

Зам. ответственного редактора С. И. МЕРЕЖНО.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на городскую газету

Орский рабочий

на 1951 год.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

1 год — 52 рубля, 6 мес. — 26 руб., 3 мес. — 13 руб.
1 мес. — 4 руб. 35 коп.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях города.

Орской швейной фабрики

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: зав., складом технических материалов и грузчики.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Ф. Энгельса, № 22, в отдел кадров.

ТРЕБУЮТСЯ
экспедиторы, продавцы, уборщицы, чистые работники, заходящие магазины и лотошиницы.
Обращаться по адресу: Орск, ул. Куйбышева, 13. Работница мясокомбината.